

年终特别报道

让“难事”不再难

——盘点2013年百姓的生活“难事”

□ 新华社记者 甘泉

2013年,改革,是社会经济发展主旋律;而改变,也发生在百姓生活的每一处细节中。

细数生活中的一些“老难事”:垃圾短信之扰、办证难之困、食品安全之忧……我们发现,2013年,这些时常遭遇的生活难事儿,有的似乎变得更难,有的在好转。

关键词:呼吸之痛

雾霾,让“呼吸”成为这个冬天里的一件难事儿。12月初,全国20个省份104个城市空气质量达到重污染,“半壁江山图,尽在雾霾中”。

“十面霾伏”让中国开始深刻反思粗放的经济增长方式、环境等问题。今年9月国务院印发实施的《大气污染防治行动计划》提出,减少多污染物排放、调整优化产业结构等十条措施,力促空气质量改善。更深层次的变革也在推进,中组部12月印发关于改进地方党政领导班子和领导干部政绩考核工作的通知,GDP开始走下神坛,不再是考核干部的唯一标准。

面对雾霾已成为生活中一个常态化“顽疾”的现实,身处其中的个人随意“吐槽”或指责他人的同时,反思改善自

己的衣食住行也是改变处境很需要的动力。哪怕是少开一天车、少放一次烟花……

关键词:垃圾短信之扰

数据显示,今年前三季度,我国移动短信业务量约6970.4亿条,而有关部门估算垃圾短信约占全部短信量20%左右。

这意味着,前9个月平均每个国人每年接收到约100条垃圾短信。从卖房、卖建材的广告促销,到贩枪、黑车、假文凭、代开发票等违法宣传,甚至信息诈骗,群众深受其扰。

垃圾短信的治本之策,在于切断垃圾短信的灰色产业链条,打破利用公共信息资源谋取部门私利的利益藩篱,使非法传播与巨大利润脱钩。

工信部目前已约谈三家基础电信运营商,并对垃圾短信进行集中整治。从9月至今,仅中国移动一家已关停垃圾短信违规发送端口3万余个,端口类垃圾短信投诉下降83%。工信部部长苗圩日前在新闻发布会上公开承诺:“从根本上解决垃圾短信的问题”。

关键词:办证之难

北漂青年小周办证的故事今年引

起不少网民共鸣。小周因办理出国护照,先后在北京与老家之间跑了6次,补办无犯罪证明、公司在证明、本地身份证等5种证明,来回近3000公里。一句“拿着点权力就玩弄老百姓”的感叹道出许多群众的无奈委屈。

今年以来,行政机关“官僚主义”被作为反四风的一个重要内容。通过深入查摆问题,整饬工作作风,办证难境况得到一定程度改善,不少机关呈现新风。而进一步简政放权,深化行政审批制度改革,也成为新一届政府的工作目标。

然而,历次简政放权的改革经验表明,行政机关天然有扩张规模、强化权力的冲动。以“办证难”为代表的顽疾很容易出现反复。说到底,“门难进”是部分政府职能部门机构臃肿、冗员浮事、消极低效的体现。“事难办”反映出行政审批的事项和程序太多。未来,实现彻底从大包大揽向高效的服务型的政府职能转变,才能从最大程度上避免此类民生难事反复回潮。

关键词:舌尖上的安全之忧

1月,全球最大乳制品出口国新西兰奶制品被检出含低量二聚氰胺;5月,江苏团伙用老鼠肉冒充羊肉销往上海

江苏等地;随后,广州餐饮环节食品及相关产品抽检结果显示超四成大米存在镉含量超标……2013年,食品安全新闻牵动人心。

中国社会科学院食品药品产业发展与监管研究中心主任张永建多年来坚持对有关食品问题的事件进行监测梳理,他发现,在“2013年”的文件里,存下的“食品问题账”,与往年相比明显少了。

这得益于近年来我国对食品安全治理的力度加大。今年三月,国务院组建国家食品药品监督管理总局,进一步理顺食品安全监督管理体制。《食品安全法》以及其他制度标准规范不断修订和完善。日前,中央农村工作会议也提出,用“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”,确保广大人民群众“舌尖上的安全”。

关键词:出行之艰

十一黄金周,不少难得闲暇的人们却深陷“人山人海”的中国式旅游窘境中,对“黄金粥”的“堵”与“稠”至今记忆犹在。12月23日,春运临客火车票开售,面对即将到来的春运,不少人在回家的热切期待中,也夹杂着出行难的凄惶。上下班日常堵,节假日集中堵,在

2013年形势似乎更加不容乐观。

为释放铁路运力潜力,今年3月,国务院撤销铁道部,组建铁路局和铁路总公司,铁路政企分开迈出实质性一步;为使我国法定节假日调休安排更加科学合理,11月底,全国假日办公布三套法定节假日调休安排方案,公开征求意见。

当然,有专家将出行难更深层次的原因归结于“大城市病”。目前大城市化趋势明显,人口过于集中,在人口与环境承受力的扭曲关系下,一旦有假期,人们就逃离城市,运输压力陡增。

12月,中央城镇化工作会议提出,全面放开建制镇和小城市落户限制,严控特大城市人口规模,优化城镇化布局。城市让生活更美好,是一个顺势而为、因势利导的长期过程。无论生活在城市或农村,还是辗转迁徙城乡之间,老百姓要真正拥有更从容的假期,来一次说走就走的出行,依然还有些距离。

回顾2013年,我们的生活难事还很多:南方供暖、安居梦、消费维权、小广告治理……也许期望林林总总的社会顽疾一夜向好并不现实,但“日拱一卒”的治理还是让人看到希望。

【新华社北京12月25日电】

成品油调价窗口将至 年内最后一次调油价或搁浅

新华社北京12月25日电(记者朱诺 安蓓)新一轮成品油调价窗口将于12月26日打开。近期国际油价强劲反弹,基本“收复”此前下跌,起伏后油价变化幅度较小。市场机构普遍预计,2013年国内最后一次调价调整或因国际油价波动幅度未达调价红线而搁浅。

新华社石油价格系统12月25日发布的数据显示,24日一揽子原油平均价格变化率为-0.29%,25日是本轮调价周期的第九个工作日,调价窗口将于第十个工作日正式打开。

新华(大庆)国际石油资讯中心分析师李振国表示,美联储宣布缩减QE后,投资者将其视作美国经济好转的信号,加之美国原油库存连续下降,刺激国际油价接连上涨,也使得此前处于负向区间的原油变化率大幅缩窄。同时,25日正值欧美圣诞节假期,国际原油市场闭市。因此,目前判断,本次国内油价调整或因未达调价红线而搁浅。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

生意社成品油分析师李宏表示,今年新成品油定价机制实行以后,油价调整更为频繁,成品油价格共经历七升七降14次调整,汽油价格累计每吨下降

295元,柴油价格累计每吨下降305元。社会对油价频繁调整的适应性不断增强,中间商投机也大为减少,有效防止了“油荒”的再现。

李振国表示,近期国内成品油市场行情延续平稳态势,随着气温下降,北方大型工程、工矿等陆续停工,汽柴油需求降低,中下游贸易商心态一般,多以消化库存为主,市场成交持续清淡。

李宏说,本次调价调整将是2013年的最后一次,上次调油价为12月13日,之后国内油价呈现先跌后稳的走势。生意社监测的数据显示,截至12月25日,全国主营93号汽油较12月13日相比下跌20元/吨左右,0号柴油基本持平。

对于后市,李宏表示,此次油价调整搁浅之后,预计国内汽柴油价格将稳中走跌。一方面,各地供应短缺的局面都将随着炼厂检修的结束而大为缓解,因此,预计供应量将逐渐回升。另一方面,随着春节的到来,开工率走低将抑制柴油需求,所以汽柴油价格继续走高的概率不大。

中宇资讯分析师王金涛也表示,成品油零售价格调整搁浅对市场影响不大。12月份主营炼厂开工率攀升至年内高位,市场资源供应量增加,全国性柴油资源紧张现象缓解。同时,在前周期油价上涨时期,多数商家备足库存,消化库存的意愿不大,因此短期内油价难以改变零星下行的趋势。

云南:未采购疑似问题乙肝疫苗

新华社昆明12月25日电(记者鹿明广)记者25日从云南省疾病预防控制中心获悉,云南省未采购深圳康泰生物制品股份有限公司生产的疑似问题乙肝疫苗,同时疾控中心将加强对乙肝疫苗接种异常反应的监测。

据云南省疾控中心免疫规划科主任丁峥嵘介绍,自2011年4月以来,云南省未采购和下发深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗用于新生儿常规免疫接种,目前全省新生儿常规免疫免费使用的是由大连信生物制药有限公司生产的重组(汉逊酵母)乙型肝炎疫苗。

“2013年1月-11月,全省未监测到与乙肝疫苗首针接种有关的严重

异常反应事件。”丁峥嵘说,云南省疾控中心将通过疑似预防接种异常反应(AEFI)监测系统,监测并及时发现省内的乙肝疫苗接种异常反应事件。

据介绍,2013年,云南省疾控中心共下发乙肝疫苗2656950针次,报告完成乙肝疫苗常规免疫接种1848498针次,乙肝报告接种率为99.77%,首针及时接种率为92.01%。

据了解,自我国将儿童乙肝疫苗纳入国家免疫规划以来,云南省0-4岁儿童乙肝表面抗原携带率已有明显下降。“疫苗接种是目前最经济、最安全、最有效的疾病预防手段。”云南省疾控中心副主任胡培说。

登报作废

- 阿智雄遗失道路运输经营许可证副本一件,号码:532927000352。
●德勇遗失道路运输经营许可证副本一件,号码:532923006598。
●何浩、黄玉秀遗失土地证一件,号码:(2010)03738。
●石建华遗失道路运输经营许可证一件,号码:532925001831。
●李强遗失农村宅基地使用权证一件,号码:弥政土字756号。
●龙潇遗失大理学院学生证一件,号码:2013122101。

- 潘涛遗失大理学院学生证一件,号码:2010162405。
●马继勋遗失个体工商户营业执照正、副本各一件,号码:532927600064626。
●宾川光荣汽车工贸有限公司驾驶员培训站李家波遗失教练员证一件,号码:5329003020110000073。
●弥渡县大众页岩砖厂遗失税务登记证正、副本各一件,号码:云地税字511124197407251434。
●罗春艳遗失林权证一件,号码:漾林证字(2008)第04442号。
●易代林遗失林权证一件,号码:漾林证字(2008)第04380号。

- 南涧环球广告装璜部遗失云南省地方税务局通用机打发票一份,号码:02337941。
●时富银遗失林权证一件,号码:(2007)2706002264。
●马厚礼遗失林权证一件,号码:(2007)2706002488。
●大理市大理龙园酒店遗失开户许可证正本一件,核准号:J7510000128402。
●云山公司孙兆虎遗失云LT0736车治安合格证副本一件。
●杨刚遗失专业技术职务资格证书一件,号码:121101848。
●李云遗失林权证一件,号码:南林证字(2008)第034156号。

- 云南城投洱海置业有限公司遗失防伪印鉴章一枚,号码:5329000015426。
●丁继先遗失职工基本医疗保险手册一件,号码:2900010884。
●大理汇通科技发展有限公司遗失发票领购簿一件。
●大理汇通科技发展有限公司遗失地方税务局通用机打发票12份,号码:00836451;00836455-00836465。
●王海鹏遗失《保险代理从业人员资格证书》一件,号码:20070653290090508835。
●欧福钧遗失《房屋所有权证》一件,号码:剑房权证金字第(2000)

- 241号。
●大理市殡仪馆遗失地税通用机打发票二份,号码:02420261-02420262。
●刘平遗失道路运输经营许可证一件,号码:532925002387。
●谢忠应遗失道路运输经营许可证一件,号码:532925000082。
●袁彦洪遗失道路运输经营许可证一件,号码:532925000039。
●大理道无双广告有限公司遗失地税通用机打发票8份,号码:20170115-20170117;00199081-00199085。
●石玲遗失大理学院学生证一件,号码:2010163330。

新闻快讯



昨日,在北京西站售票窗口,一位男士在检查买到的票。

当日,车站售票窗口、代售点、自动售票机开始发售春运首日临客车票。记者在北京西站看到,来窗口买票的人并不多。据北京西站的工作人员介绍,现在很多旅客选择网络等方式买票。

【新华社记者 李文 摄】



昨日,河北邯郸丛台区工商局的执法人员对一家超市销售的糖果产品进行检查。

临近元旦,河北省邯郸市组织工商局、卫生监督所等相关部门联合开展节前市场大检查,对各类食品尤其是糖果、肉类、水产品等进行严格排查,确保食品安全。

【新华社记者 朱旭东 摄】



12月24日,妈妈“圆圆”在教“圆仔”攀爬技巧。

12月25日是“圆仔”出生的第172天,它的体重已达到12.9公斤。现在的“圆仔”活泼好动,酷爱攀爬。最近总爱攀爬缓绳,但往往下不来,只能等待保育员前来解救。妈妈“圆圆”有时也会来个现场教学,帮助“圆仔”提高攀爬技能。

【新华社 发】



昨日,在苏丹喀土穆国际机场,从南苏丹撤离的中国工人走出航站楼。

南苏丹总统基尔指挥的政府军和前副总统马沙尔所领导的反政府武装之间的冲突25日仍在继续。在南苏丹北部油田工作的约300名中国工人在25日分批撤离南苏丹,在喀土穆进行短暂休整后返回中国。目前首批97名中国工人已抵达喀土穆。

【新华社 发】



12月24日,在埃及曼苏拉市汽车炸弹爆炸现场,一位反穆兄会的示威者将埃及前总统穆尔西的名字写在鞋底。

埃及北部盖赫利耶省省曼苏拉市的警察局当地时间24日凌晨遭汽车炸弹爆炸袭击,官方媒体说爆炸已造成至少15人死亡,上百人受伤。当日下午,当地民众在爆炸现场举行反穆兄会示威游行。

【新华社记者 潘超越 摄】



昨日,参观者在上海中共“一大”会址观看图片展。当日,“伟人风采——纪念毛泽东诞辰120周年图片展”在上海中共“一大”会址纪念馆开幕。此次展览共展出具有代表性的图片120幅,让参观者领略毛泽东一生中各个阶段、各个方面的风采。

巴格达一教堂附近发生爆炸致14人丧生

据新华社巴格达12月25日电(记者 梁有昶 张淑惠)伊拉克警方25日说,首都巴格达一座教堂附近当天上午发生一起汽车炸弹袭击,造成至少14人死亡,31人受伤。

伊拉克警方人士告诉新华社记者,当天上午接近中午时分,一辆停靠

在巴格达南部杜拉区一座教堂附近的汽车突然发生爆炸,造成大量人员伤亡。随着救援工作的进行,伤亡人数很可能进一步上升。据介绍,发生爆炸的地区是巴格达基督徒聚居区之一,事发时当地民众正在参加圣诞节活动。

目前尚无组织或个人宣称制造了这起爆炸袭击。

自2003年伊拉克战争以来,“基地”等极端组织针对伊拉克基督徒的恐怖袭击事件时有发生,导致大批基督徒选择逃往伊拉克北部相对安全的地区,或者定居海外。

日本政府增加军费遭批

日本共产党机关报《赤旗》报的社论认为,日本政府大幅增加2014财年军费,是在具体执行本月中旬通过的国家安全保障战略、新《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备计划》,目的是为了能够在海外作战的国家,“应该终止这种增加东北亚局势紧张、与和平主义相悖的暴行”。

日本政府24日召开内阁会议,通过总额为95.9万亿日元(约合9189亿

美元)的新财年预算案,其中军费较上一年增加2.8%,达到4.88万亿日元(约合468亿美元)。该预算案将于明年1月提交国会审议。

17日,日本政府召开内阁会议,通过了国家安全保障战略、新《防卫计划大纲》以及《中期防卫力量整备计划》3份有关安保政策的重要文件。中期防卫计划将未来5年日本防卫预算大幅增加至24.67万亿日元(约合2395亿美元)。

公告

何浩管有大理市下关建设东路文苑路商住楼1幢2单元1层7号的商铺,因遗失《房屋所有权证》,房屋所有权证号20062069,共有权证号20060375,特此声明作废。对此项房产有争议者,于见报之日起3个月内到我处申报,逾期即换发新证。

大理市房地产管理处 2013年12月26日